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2010/42- BAT Sigara ve Tütüncülük San. ve Tic. A.Ş. 'ye ait www.bat.com.tr adresli internet sitesinde yer alan; “BAT, uzun yıllardır sigara içmenin, zevkin yanı sıra akciğer kanseri, solunum yolları enfeksiyonları ve kalp krizi gibi ciddi hastalık risklerini de beraberinde getirdiğini kabul etmektedir.” ifadeleri ile, sigaranın keyif verici bir madde olduğunun vurgulandığına ve tüketiciler ile potansiyel tüketicilerin sigara kullanımına özendirildiğine; diğer taraftan; “Başlıca Sağlık Sorunları” alt başlığı altında; “Yıllar boyunca yürütülen epidemiyolojik çalışmalar, bir çok ciddi ve ölümcül hastalığın sigarayla bağlantısını ortaya çıkarmıştır” ifadesi kullanılmakla birlikte, devamında, “Bu hastalıklar arasında akciğer kanseri, kronik obstrüktif akciğer hastalığı ve kroner kalp rahatsızlığı bulunmaktadır. Bunun başlıca nedeni, bu hastalıkların pek çok ülkede başlıca ölüm nedenleri arasında olmasıdır.” ifadelerine yer verilmek suretiyle de, sigara nedeniyle oluşan sağlık sorunlarının hafifletilerek yansıtılmaya çalışıldığı kanaatine varılmış olup, söz konusu reklam ve tanıtımların Tütün Kontrolü Çerçeve Sözleşmesi'nin Onaylanması Hakkında Karara ve 5727 sayılı Kanun ile değişik 4207 sayılı Tütün Ürünlerinin Zararlarının Önlenmesi ve Kontrolü Hakkında Kanunun 1 nci maddesine uygun olmadığına, 
Bu durumun, 4077 sayılı Kanunun 16 ncı maddesi hükmüne aykırı olduğuna, reklam veren BAT Sigara ve Tütüncülük San. ve Tic. A.Ş. hakkında anılan reklamları durdurma cezası verilmesine karar verilmiştir.
2010/45- Green Line Makine Sanayi ve Dış Ticaret Ltd. Şti. 'ye ait www.green-line.com.tr adresli internet sitesinde, “Kapalı Alanlarda Kirli Havadan Kurtulun” başlığı altında; “Çalışma mekanlarının yakınında sigara içme imkanı birçok şirket ve kuruluş için önemli avantajlar sağlamaktadır. Öncelikle sigara içmek için gidilen uzun mesafeler ve çalışma ortamında bulunmama durumu önlenir. Dahası şirket içindeki önemli iç iletişim sekteye uğramadan devam eder. Çalışanlar arasında sigara içenler ve içmeyenlerin yaşayabileceği, sigara içmek için kaybedilen zamandan kaynaklanan yıpratıcı maddi tartışmalar ve hatta çeşitli tacizler daha başlamadan bitirilmiş olur. Kirli havayı dışarı atma sistemlerinin teknik olarak çok pahalı olduğu yönetim binaları ve diğer tüm binalar için, tütün dumanı filtreleriyle birlikte hava temizleme sistemleri çok uygun sistemlerdir. Bu tür sistemlerde özel geliştirilmiş filtreleme sistemleri vasıtasıyla zehirli maddeler filtrelenir. Örneğin bir sigara odasında yapılan kurulum, yer değişikliği yapılmadan sağlanır. Siz sadece sistemi fişe takıp çalıştırırsınız. Üretim ve depolama alanlarında kirli hava temizleme sistemleri genellikle daha düşüp maliyetli alternatiflerimiz. Böyle yerlerde genellikle zehirle yüklü havayı doğrudan dışarı atma olanağımız var.”, “Çalışma mekanlarına özel sigara odaları, yemek yenilen yerlere özel duman/hava temizleyicileri ve kamusal alanda birer kapalı ada şeklinde kolayca ulaşılabilen sigara kabinleri ve sigara odaları” ifadelerine yer verildiği tespit edilmiş olup, bu ifadelerle, belirli istisnalar dışında kapalı alanlarda tüketilmesi 4207 sayılı Kanunla tamamen yasaklanmış olan tütün ürünlerinin, tanıtımı yapılan ürünler sayesinde yaşlı bakımevleri, ruh ve sinir hastalıkları hastaneleri, cezaevleri ve oteller dışındaki kapalı mekanlarda kullanılabileceği yönünde yanıltıcı bir algı oluşturulduğu kanaatine varılmış olup, söz konusu reklamların 4207 sayılı Tütün Ürünlerinin Zararlarının Önlenmesi ve Kontrolü Hakkında Kanuna ve Ticari Reklâm ve İlanlara İlişkin İlkeler ve Uygulama Esaslarına Dair Yönetmeliğe uygun olmadığına, 

Bu durumun, 4077 sayılı Kanunun 16 ncı maddesi hükmüne aykırı olduğuna, reklam veren Green Line Makine Sanayi ve Dış Ticaret Ltd. Şti. hakkında anılan reklamları durdurma cezası verilmesine karar verilmiştir. 
2010/47- Ömer Coşkun Sağlıklı Yaşam Merkezi'ne ait www.doctorherbalist.com adresli internet sitesinde 25.11.2009 tarihinde yer alan tanıtımlar ile “Meltem TV” isimli televizyon kanalında 02.11.2009 tarihinde ve “Cine 5” isimli televizyon kanalında 08.10.2009 tarihinde yayınlanan televizyon reklamlarında; tanıtımı yapılan gıda takviyelerinin kanser, şeker, sedef, egzama gibi çeşitli hastalıklara iyi geldiği yönünde ifadelere yer verildiği; “ Formula 21” isimli ürüne ilişkin; “En hızlı zayıflamanın yolu Formula 21 Form Tablet, tamamen katkısızdır. Obezite ve şişmanlıktan kurtulmak istiyorsanız 10 tablette kilonuzu kontrol edebilirsiniz.” ; “Nicdur” isimli ürüne ilişkin; “Bitkisel tablet, bitkisel formül, size sigarayı bıraktırabilir. Özel tabletler sayesinde 7 günde sigaradan kurtulabilirsiniz.” ; “Formula 21 For Man” isimli ürüne ilişkin; “Formula 21 For Man tableti kullanın mutlu bir hayat yaşayın. Formula 21 For Man tablet erkeğin yeni gücü. Erkekler mutlu bir hayat, iyi bir cinsel yaşam, eşlerinizin memnuniyeti, sizlerin de maksimum yaşayabileceğiniz özel bir formül. İçinde çoban çakrasından, keçiboynuzuna, ginsengten tutun da deve dikenine kadar çok güzel bitkiler bir tane kapsülle 7 dakika sonra hayatınız değişebilir. 7 gün mutlu yaşayabilir, 9 hafta başınız dik gezebilirsiniz. Mutlu bir cinsel yaşam bitkilerle mümkün.” şeklinde tüketicileri yanıltıcı sağlık beyanlarına yer verildiği, ayrıca tıp literatüründe hastalık olarak kabul edilen ve hekim kontrolünde tedavi edilmesi gereken rahatsızlıkların anılan ürünler ile tedavi edilebileceği izlenimi oluşturulduğu tespit edilmiş olup, bahsi geçen reklamların tüketicileri aldatıcı nitelikte olduğuna ve dolayısıyla da 5179 sayılı Gıdaların Üretimi, Tüketimi ve Denetlenmesine Dair Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulü Hakkında Kanunun 21 inci ve 22 nci maddelerine uygun olmadığına, 
Bu durumun, 4077 sayılı Kanunun 16 ncı maddesi hükmüne aykırı olduğuna, reklam veren Ömer Coşkun Sağlıklı Yaşam Merkezi hakkında ulusal düzeyde (67.200 TL) idari para ve anılan reklamları durdurma cezaları verilmesine karar verilmiştir. 
